



Protokoll der Sitzung des Kirchengemeinderates

Datum: 4. Juni 2018
Beginn: 20.00 Uhr
Ort: GZ Kuppingen

<i>Mitglieder</i>	<i>Beschl.</i>	<i>Berat.</i>	<i>Vorsitzender:</i> Pf. Markus Ziegler	<i>Zweiter Vorsitzender:</i> Hans-Jürgen Steffens
<i>Normalzahl</i>	13	3	<i>Kirchenspflegerin:</i> Martin Rosner	<i>Schriftführerin:</i> Andrea Paulus
<i>Anwesend</i>	8	1	Beschl.: Pap. Pfv. Debert, Engelhard, Hengemühle, Kuhn, Kollinger, Lambertz, Montimurro, Steffens Berat.: Rosner	
<i>Abwesend</i>	5	2	Entschuldigt: Pf. Ziegler, Paulus, Horn, Weinbrecht, Schultheiß, Karl-Hartmann, Koch	
<i>Gäste</i>	1		Elena Klett-Graf	

Tagesordnung

TOP	Thema/ Vereinbarung/ Beschluss	Wird erledigt von/ bis
	Begrüßung und Sitzungsleitung: Hans-Jürgen Steffens	
1a	Impuls: Pfv. Debert, Engelhard, Hengemühle , Horn, Karl-Hartmann, Koch, Kollinger, Kuhn, Lambertz, Montimurro, Paulus, Rosner, Sautter, Schultheiß, Steffens, Weinbrecht, Ziegler Impuls Debert: „Mit leichtem Gepäck“	
1b	Regularien: a. Prüfung der Beschlussfähigkeit: Mit 7 stimmberechtigten Anwesenden ist die Sitzung beschlussfähig. Um 20.20 Uhr kommt M. Hengemühle dazu, also ab da 8 Stimmberechtigte.	
2	Regularien b. Protokoll vom 16. April.2018 (<i>gibt es Anmerkungen?</i>) keine Ergänzungen c. Annahme, ggf. Ergänzung der Tagesordnung: Kollinger, Lambertz, Hengemühle, Steffens	
3	Berichte aus den Ausschüssen und Bereichen: - BA: B. Lambertz berichtet über den Abschluss der Dacharbeiten in Nufringen. Rechnungsschluss zeigt 128.000,-€. Geplant waren 90.000,-€. Der Bauausschuss wird die Sache näher betrachten. Bei den Elektroarbeiten der Kreuzwegfenster tut sich einiges. Der Turm macht weiterhin Schwierigkeiten im Bereich der Feuchte. Es ist schwierig hier eine Lösung zu finden. Angesichts	

	<p>der Tatsachen wird man entweder die Turmfassade ganz zu putzen müssen oder man lebt mit der eindringenden Feuchte, die zurzeit sehr reduziert wurde. Diesbezüglich gibt es noch ein Treffen mit dem Diözesanarchitekten am Montag den 11. Juni um 9.00 Uhr.</p> <p>Die SAT Anlage im Gemeindezentrum musste erneuert werden und der Luftabzug im UG musste instandgesetzt werden.</p> <p>Der Handlauf vor der Sakristei wurde gemacht ebenso das Schutzgelände vor der Heizkammer.</p> <p>In Nufringen wird die Heizungssteuerung erneuert. Die Deckenheizung soll auch angefangen werden.</p> <p>- Jugend: E. Klett-Graf berichtet über den Miniausflug und die dazugehörige Kalkulation. Die Minis gehen zum Kanufahren nach Sulz am Neckar. Bei 15 beteiligten Personen liegen die Kosten bei 454 € und bei 20 beteiligten Personen bei 592 €. E. Klett-Graf wird M. Rosner Bescheid geben, wieviel Geld er Ihr als Vorschuss überweisen soll.</p>	<p>Klett-Graf Rosner</p>
4	<p>Bericht des Kirchenpflegers:</p> <p>Vorschlag für eine Anerkennung für die ehrenamtliche Vorbereitung der Erstkommunionkinder durch Iris Babel und Ilona Sarnowski. Der KGR ist Einstimmig dafür, dass man in dieser Sache wie im Vorjahr vorgeht. M. Rosner wird sich darum kümmern.</p>	<p>Rosner</p>
5	<p>Status Projekte:</p> <p>Darüber wurde schon beim Bauausschuss berichtet.</p>	
6	<p>Verschiedenes</p> <p>noch einen Vertreter für den GA: S. Horn hat sich im Vorfeld schon bei A. Paulus bereiterklärt, diesem Ausschuss angehören zu wollen.</p> <p>Mitarbeiterfest: Zur Vorbereitung trifft sich der KGR um 17.00 Uhr im GZ-Kuppigen, um den Saal herzurichten und zu dekorieren.</p> <p>Datenschutz: Wie gehen wir mit unserer Homepage um? Wie gehen andere Gemeinden damit um? Den Archivordner könnte man unter Passwortschutz setzen. Wir werden uns damit noch auseinandersetzen.</p> <p>Kirche 4.0: Thema Digitalisierung in unserer Gemeinde. Wir haben viele moderne Geräte die wir effizient nutzen wollen. M. Rosner meint, dass man diesbezüglich vielleicht im BA sprechen kann.</p> <p>Orgelkonzert: wird vertagt.</p>	<p>Alle vom KGR</p> <p>Kuhn</p> <p>Lambertz</p>

B. Lambertz:
Bürgerfest in Nufringen – 12.10.2019 wird es stattfinden, Sa. Von 14.00-19.00 Uhr.
Alle Vereine machen wieder mit. Kosten werden keine entstehen.

E. Kollinger:
Thema Organist M. Bönisch – wie ist es dazu gekommen, dass M. Bönisch seinen Orgeldienst quittiert hat? Kann ein Gremium da helfen?
Wir sollen vor der nächsten KGR-Sitzung am 3.07. eine VA-Sitzung einberufen. Es bleibt weiterhin der frühere Beschluss des KGR´s bestehen, eventuelle Jugendliche die es wünschen, als Organisten auszubilden zu lassen.

B. Kuhn:
Familienfreizeit mit 43 Teilnehmer war wieder ein Erfolg und alle sind heil zurückgekommen.

M. Hengemühle:
Er wird ab dem 30.06. nach Barcelona ziehen und wird somit aus dem KGR austreten und beantragt seinen Rücktritt.
An seine Stelle wird M. Schultheiß nachrücken. Er wird dann offiziell als stimmberechtigtes Mitglied von Pf. M. Ziegler in der KGR aufgenommen.

H.J. Steffens:
am 13.06. gibt es ein Treffen betreff der Sanierung der Gemeindehalle in Kuppingen.

Kuhn
(Einladung zum VA)

-
- | | |
|---|--|
| 7 | Vorschläge für die nächste Tagesordnung: <ul style="list-style-type: none">- Thema Busausschuss- |
|---|--|
-

Für das Protokoll: Reiner Debert
Ende der Sitzung: 9.45 Uhr
Nächster Impuls: Horn
Zuständig für Saal: Horn, Karl-Hartmann

Gesehen: _____
Pf. M. Ziegler

Zweiter Vors. H.-J. Steffens